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блицтурнир
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3 раунд 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Финал 1 2 3 4 5



1. Подвижный холм 
песка в пустыне 
называется…
А. Дюна
Б. Утес
В. Скала
Г. Гора



Подвижный холм 
песка в пустыне 

называется Дюна
Назад



2. Что делали древние люди, 
чтобы вызвать дождь?
А. Три дня ничего не ели
Б. Убивали мамонта
В. Танцевали вокруг костра с 
бубном в руках
Г. Ходили с зонтиком и 
говорили «кажется, дождь 
начинается…»



Древние люди, чтобы 
вызвать дождь 

танцевали вокруг 
костра с бубном в 

руках Назад



3. Чего не может 
торнадо?
А. Стоять на месте
Б. Поднять в воздух 
автомобиль
В. Вырвать с корнями 
дерево
Г. Разрушить здание



Торнадо не 

может стоять 
на месте

Назад



4. В древности китайцы 
научились делать из 
коконов шелковичных 
червей…
А. Приправу
Б. Бумагу
В. Резину
Г. Шелк



В древности китайцы 
научились делать из 

коконов 
шелковичных червей 

Шелк Назад



5. Где находится яд у 
кобры?
А. На кончике языка
Б. В зубе
В. На хвосте
Г. В капюшоне



Где яд у кобры 
находится

В зубе
Назад



6. Хвост какого 
животного похож на 
весло?
А. Бобра
Б. Белки
В. Лисы
Г. Медведя



Хвост животного 
похож на весло у 

Бобра
Назад



7. Как приветствуют 
друг друга эскимосы?
А. Пожимают руки
Б. Целуются
В. Трутся носами
Г. Обнимаются



Приветствуя друг 
друга эскимосы 

Трутся носами
Назад



8. Какое насекомое 
скользит по воде и не 
тонет?
А. Божья коровка
Б. Подёнка
В. Водомерка
Г. Стрекоза



Насекомое которое 
скользит по воде и 

не тонет 
называется 

Водомерка
Назад



9. Чтобы в загробной 
жизни фараон ни в чем 
не нуждался, в саркофаг 
вместе с мумией клали…
А. Драгоценности
Б. Продукты
В. Папирус
Г. Плюшевого мишку



Чтобы в загробной 
жизни фараон ни в 
чем не нуждался, в 
саркофаг вместе с 

мумией клали 
Драгоценности

Назад



10. Как называется 
помещение на судне, 
где живут матросы?
А. Келья
Б. Кубрик
В. Квартира
Г. Кабинет



Помещение на 
судне, где живут 

матросы называется 

Кубрик Назад



2 раунд



1. Что образуется в 
раковинах устриц?
А. Жемчуг
Б. Кораллы
В. Золото
Г. Алмазы



В раковинах 
устриц 

образуется 
Жемчуг Назад



2. Горячий источник, 
бьющий из-под 
земли, — это…
А. Гейзер
Б. Фонтан
В. Водопад
Г. Ручей



Горячий 
источник, 

бьющий из-под 
земли, — это 

Гейзер Назад



3. Что использовали 
японцы вместо денег 
до появления монет?
А. Картофель
Б. Жемчужины
В. Ракушки
Г. Рис и ткани



Японцы 
использовали 

вместо денег до 
появления монет 

Рис и ткани
Назад



4. Раньше было 
модно носить вместо 
очков…
А. Микроскоп
Б. Бинокль
В. Телескоп
Г. Монокль



Раньше было 
модно носить 
вместо очков 

Монокль
Назад



5. Почему вода в море 
кажется синей?
А. Из-за водорослей
Б. Из-за цвета дна
В. Вода отражает небо
Г. Из-за растворенной 
соли



Вода в море 
кажется синей

потому что, 
Вода отражает 

небо
Назад



6. Какое растение 
хорошо переносит 
засуху?
А. Грейпфрут
Б. Кактус
В. Пальма
Г. Береза



Растение, 
которое хорошо 

переносит 
засуху это - 

кактус Назад



7 . Цветок какого 
растения ищут в ночь 
на Ивана Купалу?
А. Ландыша
Б. Маргаритки
В. Папоротника
Г. Можжевельника



В ночь на Ивана 
Купалу ищут 

Цветок 
Папоротника

Назад



8. Кто помогал 
рыцарю облачаться в 
тяжелые доспехи?
А. Кучер
Б. Оруженосец
В. Дворецкий
Г. Лакей



Помогал рыцарю 
облачаться в 

тяжелые доспехи 
Оруженосец

Назад



9. В племени масаев 
мальчик считается 
взрослым после того, 
как…
А. Обгонит гепарда
Б. Победит льва
В. Построит хижину
Г. Научится читать и писать



В племени масаев 
мальчик 

считается 
взрослым после 

того, как 
Победит льва

Назад



10. Что делали индейцы 
в знак примирения?
А. Закапывали топор 
войны
Б. Ломали все стрелы
В. Хлопали в ладоши
Г. Втыкали копья в 
деревья



В знак 
примирения 

индейцы
Закапывали 
топор войны

Назад



Блицтурнир



1. Быки 
реагируют на 

красный 
цвет.



Быки практически не 
различают цветов. В 

корриде они реагируют 
не на красный, а на 

раздражающее 
размахивание плащом.

Назад



2. Страусы от 
опасности 

прячут голову в 
песок



Страусы, когда чувствуют 
опасность, убегают. Миф о 
том, что они закапываются, 

возник, возможно, из-за 
того, что, обессилев от 

долгой погони, они просто 
роняют голову со своей 

длинной шеей. Назад



3. Бананы 
растут на 
пальмах.



Банановое 
растение — это 

гигантская трава. А 
сами бананы — 

ягоды.
Назад



4. Курица 
может жить 
без головы.



Теряя голову, курицы способны 
прожить еще несколько минут, 
т. к. могут сохранить стволовую 

часть мозга. Достоверно 
известно о случае, когда 
цыпленок Майк из штата 

Колорадо в США без головы 
жил 18 месяцев. Все это время 
его кормили через пищеводНазад



5. Молния не 
может ударить 

дважды в одно и 
то же место.



Молния способна 
ударить в одно место 
не два и даже не три 
раза. В некоторые 
здания она бьет до 

ста раз в год. Назад



6. Верблюды 
накапливают 

в горбах 
воду.



Верблюды 
накапливают в 
горбах не воду, 

а жир. Назад



7. Если много 
смеяться — на 
лице появятся 

мимические 
морщины.



Смех кожу не 
старит, а 

напротив, 
тонизирует.

Назад



8. Нервные клетки 
не 

восстанавливаются



В мозге постоянно 
происходит процесс 

нейрогенеза — образования 
новых нервных клеток из 
клеток-предшественниц.

 С возрастом процесс 
замедляется. Но все же 

идет!
Назад



9. Во Вселенной 
больше звезд, 
чем песчинок 

на пляжах 
Земли.



Звезд во Вселенной — 
около 

10 секстиллионов, а 
песчинок на пляжах 
нашей планеты — 

примерно в два раза 
меньше. Назад



10. Великая 
Китайская стена — 

единственный 
рукотворный объект 
на Земле, видимый из 

космоса.



С низкой орбиты 
можно увидеть отнюдь 

не только Великую 
Китайскую стену. 

Египетские пирамиды, 
например, видно 
ничуть не хуже. Назад



3 раунд



1. Как называется место 
в пустыне, где есть вода 
и растительность?
А. Оазис
Б. Пальмовая роща
В. Рай
Г. Мираж



Место в пустыне, 
где есть вода и 

растительность 
называется 

Оазис Назад



2. Какие из 
перечисленных ягод 
созревают первыми?
А. Брусника
Б. Голубика
В. Черника
Г. Земляника



Из 
перечисленных 
ягод созревает 

первой 

Земляника 

Назад



    3. У кого из 
перечисленных 
животных самый острый 
слух?
А. У кошки
Б. У ежа
В. У летучей мыши
Г. У собаки



Из перечисленных 
животных самый 

острый слух у 

летучей 
мыши Назад



4. Колумб назвал жителей 
Америки индейцами, потому 
что…
А. Ему нравилось это слово
Б. Он думал, что приплыл в 
Индию
В. Туземцы выращивали индюков
Г. Туземцы подарили ему индейку



Колумб назвал 
жителей Америки 

индейцами, потому 
что думал, что 
приплыл в 

Индию Назад



5. Где морская 
черепаха 
откладывает яйца
А. В песке на берегу
Б. В лесной чаще
В. На лугу
Г. На дне океана



Морская 
черепаха 

откладывает 
яйца В песке 

на берегу Назад



6. Стая каких рыб может за 
несколько минут 
уничтожить крупное 
животное?
А. Карасей
Б. Карпов
В. Пираний
Г. Морских коньков



Стая рыб, которая 
может за несколько 
минут уничтожить 
крупное животное 

это – пираньи 
Назад



7. Какой прибор 
помогает изучать 
морское дно?
А. Телескоп
Б. Дирижабль
В. Луноход
Г. Батискаф



Прибор 
помогающий 

изучать морское 
дно называется 

Батискаф
Назад



8. В глубине болота 
образуется…
А. Торф
Б. Соль
В. Железо
Г. Золото



В глубине 
болота 

образуется 

Торф Назад



9. Первобытные 
люди считали 
причиной болезней…
А. Вирусы
Б. Сквозняки
В. Злых духов
Г. Грязные руки



Первобытные 
люди считали 

причиной 
болезней 

Злых духов
Назад



10. Стекло делают …
А. Из песка
Б. Из пластмассы
В. Из железной руды
Г. Из камней



Стекло 
делают 

Из песка
Назад



Финал



1. Российский 
мультфильм, 
удостоенный «Оскара», 
— это…
А. «Простоквашино»
Б. «Винни-Пух»
В. «Старик и море»
Г. «Ну, погоди!»



В 2000 году премию «Оскар» 
вручили российскому 
режиссеру, художнику-

мультипликатору Александру 
Петрову за лучший 
короткометражный 

мультфильм года «Старик и 
море», снятый по мотивам 
повести Эрнеста Хемингуэя.Назад



2. В Австралии это называют 
"лесной телеграф".
А какой элемент одежды 
упоминается в российском 
аналоге?
А. Косынка
Б. Юбка
В. Сарафан
Г. Шарф



В Австралии это 
называют "лесной 

телеграф".
А в русском варианте 

это выражение звучит 
как – 

сарафанное радио.
Назад



3. Найдите ошибку в отрывке из 
басни Крылова: «Попрыгунья 
Стрекоза лето красное пропела; 
оглянуться не успела, как зима 
катит в глаза».
А. Стрекозы не умеют прыгать
Б. Эти насекомые совсем не издают 
звуков
В. Зимы в тех местах, о которых писал 
Крылов, нет
Г. Здесь нет ошибки, все правильно



Стрекоза совсем не издает 
звуков, поэтому петь она 

никак не могла. Во времена 
Крылова «стрекоза» являлось 
обобщенным названием для 

нескольких видов насекомых. 
Так что в басне под 

«попрыгуньей», скорее всего, 
подразумевается кузнечик.

Назад



4. Один известный писатель 
рассказывал, что списал образ 
старушки-вредины со своей бывшей 
жены. При этом бабулька оказалась 
удивительно похожей на Коко 
Шанель. На голове у нее всегда была 
шляпка со складной тульей, 
благодаря которой она и получила 
прозвище.
 А. Шапокляк
Б. Красная Шапочка
В. Мадам Баттерфляй



Правильный 
ответ — 

Шапокляк
Назад



У индейцев из 
немногочисленного 
североамериканского племени 
квакиутл есть традиция: беря 
деньги в долг, они оставляют в 
залог…
А. Душу
Б. Имя
В. Скальп тещи
Г. Амулет



У индейцев из 
немногочисленного 

североамериканского 
племени квакиутл есть 

традиция: беря деньги в 
долг, они оставляют в 

залог Имя
Назад


